

宜兴煤业机电区党支部 搭建精益小平台 发挥党建大作用

汾西矿业讯 宜兴煤业机电区党支部树牢精益管理工作理念,搭建设备维保、技术攻关、修旧利废等小平台,重点聚焦党建与精益管理深度融合,全面推动支部党建工作高质量发展。

设备维保小平台。该党支部利用党员责任区开展党员包保设备活动,每一名包保党员对机电设备进行定期巡检和维护保养,从润滑、紧固、清洁等标准化工作抓起,确保机电设备完好率达到98%。定期对设备运行数据进行分析,及时发现设备存在的问题和隐患,采取措施进行处理。2023年全年共排查隐患230条,故障发生率降

低至5%以下。

技术攻关小平台。该党支部以煤矿数智化发展为抓手,5名党员带头成立技术攻关小组,利用二维码实现对设备跟踪、控制、调配、巡检、维护等精准管控,完成设备管理系统集成化,达到与其它系统的数据互通、资源共享,有效延长设备安全运行周期。该小组相继研究完成了3项科技成果,为企业数智化管理提供了技术支撑。

修旧利废小平台。该党支部大力宣传“过紧日子”的思想,将修旧利废和材料管理相结合,对领用材料建立使用、回收及复用台账,及时跟踪分析,杜绝材料丢失浪费。对回收物资进行分类管理,能复用的翻新再用,能修复的自修再用,不能修复的当作配件,回收物资利用率提高至90%以上,为企业节约成本62万元。(张晓龙)

党建工作

中盛煤业:党建培训“讲”出实效

汾西矿业讯 为提升基层党建工作质量和党务工作人员理论水平,连日来,中盛煤业组织党务工作人员以“走上讲台、分享授课”的方式开展了为期三天的专题培训,并进行了现场考试,确保培训取得实实在在的成效。



培训主要围绕党建工作基本知识、“1331”工作方法、意识形态、“三会一课”和党费收缴等工作内容展开。培训期间,业务骨干走上讲台,聚焦授课内容讲专业理论,谈业务知识,分享工作所学、所思、所悟。课堂上,大家将理论知识和实际工作贯穿起来,现场举例问答,开展交流互动,学习氛围既严肃认真、又生动活泼,展现出了基层党务人员善学精进、活力十足的工作作风。

通过培训,不仅锻炼了党务工作人员能讲、善讲、会讲的能力,更通过听得懂、好消化、易实践的课程,加强了业务知识的再深化、再吸收,促进党建与业务工作双向奔赴、有机融合,为企业高质量发展提供了内在动能。(毋振凡 王柳园)

汾西矿业讯 近日,新产业发展公司机关第一党支部开展了一场“廉”味十足的主题党日活动。该党支部以“悟清廉精髓 保廉洁本色”为主题,旨在弘扬廉洁文化,引导大家在听廉、读廉、讲廉、悟廉的过程中,筑牢廉洁思想防线,营造浓厚的学廉、思廉、倡廉的文化氛围。

活动以第一议题的形式对《习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话》进行了学习。通过认真领会重要讲话精神的科学内涵和实践要求,大家在感悟思想伟力中厚植爱国情怀、廉洁风尚,不断提升廉洁学习的热度与深度。

专题党课环节,通过典型案例、具体事件等多角度分析遵守《中国共产党纪律处分条例》的重要性,警示党员干部增强纪律意识、警醒意识、知止意识,将铁的纪律真正融入日常行为为习惯。随后,在场党员结合工作实际分享了《苦难辉煌》《孟母三迁》《华盛顿与樱桃树》《爱莲说》等经典故事,赞颂了中国共产党廉洁自律、艰苦朴素、取信于民的优良传统,阐述了家风家教对于个人成长和社会发展的重要性。

来到朗诵环节,“廉洁是正义的化身……廉洁是光明的使者……”4位党员让大家在诗韵音律中感受到廉洁与崇敬。

最后,该党支部书记和党小组成员为各位党员发放了“政治生日贺卡”,并送上殷切祝福,勉励大家牢记党员身份,践行入党誓词,发挥党员先锋模范作用。(田娟 任秀琳)

新产业发展公司 一次「廉」味十足的 主题党日活动



近日,正晖公司正升煤业工会在联建楼二层设置职工图书角,旨在营造“爱读书、读好书、多读书”的浓厚氛围。走进图书角,整齐排列的书架以及舒适的阅读区域让人眼前一亮。图书角藏书丰富,涵盖党建党史、管理知识、古典文学、专业技能、企业管理、世界名著、行业动态等多种类别,在满足不同职工阅读需求的同时,有效地促进了职工之间的交流与互动,为解决实际工作中的问题提供了新的思路和方法。高木林 摄影报道

一图读懂《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》

聚焦中国式现代化

二十届三中全会公报 一图看懂

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,于2024年7月15日至18日在北京举行。

全会由中央政治局主持,中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。习近平就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

关键时期

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。

进一步全面深化改革

总目标

继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

七个聚焦

- 聚焦构建高水平社会主义市场经济体制
- 聚焦发展全过程人民民主
- 聚焦建设社会主义文化强国
- 聚焦提高人民生活品质
- 聚焦建设美丽中国
- 聚焦建设更高水平平安中国
- 聚焦提高党的执政水平和长期执政能力

继续把改革推向前进

时间表

到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时,完成本决定提出的改革任务。

要总结这些经验

总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验

要贯彻这些原则

贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等原则。

全会提出

- 高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。
- 高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。
- 教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。
- 科学的宏观调控、有效的政府治理是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。
- 城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。
- 开放是中国式现代化的鲜明标识。
- 发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求。
- 法治是中国式现代化的重要保障。
- 中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。
- 在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。
- 中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。
- 国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。
- 国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分。

根本保证

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

重大政治任务

学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。